

La intervención necesaria

Cuando hubo de plantearse al Gobierno el problema de los abastecimientos y transportes, se vió la inmediata necesidad de la intervención del Estado en la regulación distribuidora, no ya sólo para las regiones deficitarias de los diversos productos, sino también para las ciudades y pueblos y aún para las familias e individuos. Nunca se vió a lo largo de la Historia tan cercano al individuo súbdito el Estado protector. Y por lo mismo, en lógica consecuencia, jamás pudo verse valorado tan alto el hombre por el Estado como lo ha sido por el Nacionalindustrialismo, que descendiendo por medio de sus organismos provinciales y locales a tomar contacto con el individuo, le lleva la ración que de la despensa estatal le corresponde.

Si por parte de los individuos hubiera la misma preocupación respecto al Estado se facilitaría sin duda la solución del problema agobiante del abastecimiento. Pero ved a los egoístas que se guardan el producto de sus cosechas incrementando el feo negocio del «estraperlismo». Estos contribuyen con su falta de conciencia a que la despensa estatal no tenga las reservas necesarias para el mantenimiento racional de todos los españoles. Y ellos hacen juego a la infame campaña de los enemigos de España, fomentando un estado de insatisfacción en las clases de las poblaciones que dependen de sueldos y jornales y no de recolecciones directas del campo.

La intervención del Estado es necesaria para el racionamiento equitativo. Intervención de los artículos de primera necesidad, de manera que nadie disfrute de privilegios indebidos o injustificados respecto a sus semejantes. Intervención necesaria y eficaz para que no pueda darse el caso de tener paralizadas por mero egoísmo anticaritativo y antihumano existencias de productos que solo al Estado—tan cercano a sus súbditos en su totalitarismo—corresponde administrar.

Con las ocultaciones se sustraen al Estado los productos que son necesarios al consumo público y se fomenta la carestía de la vida, la que el gobernante trata de atacar mediante precios remuneradores para el productor y equitativos al consumidor. Pero para esto se necesita la buena voluntad cooperadora de todos los españoles. Y es precisamente ésta la que se deja desear; por ello está difícil la vida; no por culpa del gobernante, que está poniendo en juego sus mayores esfuerzos para normalizar el magno problema de abastecimiento.

Del «Boletín Oficial del Estado», Nuevos nombramientos nacionales en el S. E. U.

Se restablece la Orden del Mérito Agrícola

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Decreto restableciendo la Orden del Mérito Agrícola para premiar a los españoles que hayan prestado servicios eminentes a la agricultura en cualquiera de sus ramas, instituciones o industrias derivadas. Esta Orden constará de las siguientes categorías: primera, Caballeros Grandes Cruces; segunda, Comendadores; tercera, Caballeros. Otro declarando de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales en la cuenca del Arroyo Jaboneros (Málaga). Otro declarando de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales de la cuenca del río Torrente.

Gobernación.—Orden disponiendo que las Justas Informativas de Aptitud para el Cuerpo de Correos y Telecomunicación queden constituidas; por el director general de Correos y Telecomunicación, el jefe principal, el inspector general y el jefe de la Sección de Personal o los que reglamentariamente les sustituyan en cada uno de los expresados Cuerpos.

Ejército.—Orden sobre suministro de viveres al personal militar.

Educación Nacional.—Ordenes disponiendo se anuncie un concurso

de méritos entre profesores de Segunda Enseñanza procedentes de los cursos de 1933. Los que resulten nombrados en virtud del concurso figurarán en la relación de profesores adjuntos inmediatamente después de los ayudantes numerarios de Institutos de Enseñanza Media, y no entrarán en posesión del cargo hasta 1 de octubre de 1943; nombrando en propiedad definitiva, para las localidades que se citan, a los maestros nacionales peticionarios en el concurso general de traslado por el turno forzoso.

Dirección General de Primera Enseñanza.—Dando a la publicidad los cuestionarios del primer curso de Cultura General para los estudios del Magisterio.

Secretaría General del Movimiento.—Cese de los camaradas José María Gutiérrez del Castillo en el cargo de secretario general del S. E. U., y de José María Castro Calzado, en el de secretario nacional del Sindicato del Seguro; se nombran para sustituirlos a José María Moro Martín y José Borrachero Casas, respectivamente.

Se nombra secretario nacional de Justicia y Derecho a Tomás Garicano Goñi, y secretario nacional de Propaganda, a Patricio González Canales.

Una ojeada por el mundo

El ministro de la Guerra búlgaro declara que su Ejército se halla al servicio de la nueva Europa

SOFIA, 4.—El Ejército búlgaro está al servicio de los intereses de la nueva Europa, ha declarado el ministro de la Guerra, Michoff. Afirma asimismo que, consciente de su deber y con fe en el triunfo, hará todo aquello que estime necesario.—EFE.

La Marina aliada ha perdido 6.250.000 toneladas en lo que va de año

BERLIN, 4.—6.250.000 toneladas ha perdido la Marina mercante británica y norteamericana en el curso de los diez primeros meses del año actual, por la acción de los submarinos alemanes.

Durante el mismo período del año precedente, la Marina británica perdió 3.147.000 toneladas.—EFE.

La organización India Libre crea una filial en Shanghai

TOKIO, 4.—La organización India Libre, con sede en Bangkok, ha creado una filial en Shanghai. A la inauguración han asistido más de mil personas.—EFE.

El «Graf Spee» podrá ser puesto a flote, según opinión de los buzos

BUENOS AIRES, 4.—Después de cuatro semanas de trabajo, los buzos que descendieron hasta el casco del acorazado «Graf Spee» han presentado un informe en el que dicen es posible sacar a flote dicho casco. Como se sabe la casa Vega Herguera ha adquirido los derechos para desguazar el buque. Los buzos se proponen inyectar aire en el interior del casco con objeto de sacarlo a la superficie.—EFE.

Cerámicas y pinturas del siglo VI de nuestra Era

ROMA, 4.—En las excavaciones que se realizan cerca de Ravena para descubrir los restos de un palacio de Teodorico se han registrado importantes hallazgos.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.556

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 5 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 11

Mínima, 9

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

A los 12 días de la ofensiva anglosajona en Egipto

Londres,

por su estación de EL CAIRO, asegura que las fuerzas del EJE se retiran, aunque lentamente

BERLIN y ROMA,

unánimes, afirman que el enemigo no obtuvo resultados con su descomunal ataque

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA BATALLA DE EGIPTO.—Teatro de operaciones.

Existe en el Norte de África un paso que comunica el valle del Nilo con el litoral árabe norteafricano. Este paso es el denominado de El Alamein, de sólo 70 kilómetros de anchura.

Esta angostura está limitada al Norte por el Mediterráneo y al Sur por la depresión de Kattara, de 15.500 kilómetros cuadrados de extensión y 134 metros bajo el nivel del mar.

Esta enorme depresión, por la naturaleza de su suelo movedizo, constituye un obstáculo infranqueable.

Así, pues, el flanco izquierdo de Rommel y Bastico, apoyado en el mar, es muy fuerte, no obstante lo cual los anglosajones han pretendido envolverlo con el intento de desembarco en Marsa Matruh el 30 de octubre, en el cual fueron rechazados merced a poseer los alemanes el dominio del aire.

El flanco derecho de las tropas del Eje, está sólidamente apoyado en la extensa depresión citada, por lo que parece no es posible el envoltimiento, pero no es así—según los muy enterados—pues el camino de camellos que sale de Fayun y sigue a los oasis italianos de Kufra y Gialo, si bien no es apto para ser utilizado por grandes unidades mecanizadas, sí lo es para pequeñas incursiones.

Pero tan problemático peligro ha sido conjurado por Rommel y Bastico al ocupar los oasis de Siga y Giarabub, Kufra y Gialo. Con la ocupación de Siga han impedido el envoltimiento del flanco derecho del frente de El Alamein y con la de los otros tres prevén una acción ofensiva de los degaullistas del África occidental francesa.

LA LINEA DE COMUNICACIONES de ambos contendientes, tiene muy distintas longitudes y son las exigencias de la guerra actual mecanizada, tal factor tiene enorme importancia. Efectivamente, las comunicaciones de Rommel y Bastico con Tobruk son de 500 kilómetros, en tanto que las del octavo ejército son de algunas decenas. Pero tal ventaja es sólo aparente, pues estas distancias son a las «bases secundarias» de operaciones, refiriéndose a las comunicaciones que pudiéramos llamar del momento, pues las comunica-

ciones verdaderas con sus «bases de aprovisionamiento principales» (metros y polias respectivas) y no secundarias, mientras para los italoalemanes son alrededor de 1.000 kilómetros, para los anglosajones, que han de rodear todo África, son de bastantes miles de kilómetros.

Tratando del factor comunicaciones es interesante consignar que antes y durante esta ofensiva la sistemática neutralización de Malta por los aviones del Eje es señal indudable de la gran cantidad de convoyes germanoitalianos que desde Italia y Sicilia van a África.

FUERZAS QUE INTERVIENEN EN LA BATALLA.

Los anglosajones han reunido a las órdenes del general Montgomery (citado en el Boletín Oficial por su heroico comportamiento en Birmania, donde, a pesar de su heroísmo, no le acompañó la fortuna frente al nipón), un Ejército mosaico, compuesto por la primera división de Infantería australiana, la segunda división de Infantería neozelandesa, la novena división de Infantería australiana, la quinta división de Infantería india, una brigada degaullista, dos regimientos de efectivos griegos y levantinos; las 50 y 51 divisiones de Infantería escocesa, y como «marca de fábrica», la 44 división de Infantería inglesa. Como elementos blindados cuenta con las divisiones primera, séptima y décima, que suponen alrededor de unos mil tanques.

Como aviación, la información anglosajona notifica que cuenta con unos 4.000 aviones, tipo «Liberator», «Curtis» y «Tomahawk».

El Eje, por su parte, contaba antes de esta ofensiva, con las 15 y 21 divisiones blindadas alemanas, las unidades análogas italianas «Ariete» y «Trento», y seis divisiones ordinarias de Infantería, ahora considerablemente reforzadas y aumentado todo ello.

Frente al millón de Ingleses aliados, los del Eje tienen efectivos inferiores. En cuanto a Aviación, mantienen los alemanes el más absoluto silencio.

NOTICIAS DEL DIA.—Dice el Cairo: El alto mando británico dice que las fuerzas del Eje se retiran en el frente egipcio.

Añade que han sido capturados más de 9.000 prisioneros, entre los que figura el general Ritter von Thoma, comandante del Afrika Korps. Fueron destruidos o capturados más de 200 carros del Eje, y por lo menos 270 cañones. Los aviones enemigos derribados suman 300, y los destruidos en tierra representan una cifra análoga.

Las fuerzas aéreas y navales aliadas hundieron 50.000 toneladas de buques mercantes y averiaron un tonelaje análogo dedicado al transporte de suministros a las tropas del Eje. El comunicado termina diciendo: «El octavo ejército continúa avanzando».

También nos dice el inglés que ha muerto en el campo de batalla el general alemán von Stumme que era el jefe de más elevada categoría después de Rommel. Para prevenir cosas que pueden ocurrir—pues en esta lucha desértica, a lo mejor lo que ayer era negro,

hoj resulta blanco y viceversa—El Cairo mismo dice que en las próximas doce horas podrá conocerse con más detalle la evolución de los acontecimientos del frente. Añade que aunque se propinaron golpes severos a las tropas del Eje, éstas cuentan todavía con unidades blindadas muy potentes y con un número de piezas antitanques suficientes para hostigar al octavo ejército.

PARTES OFICIALES GERMANO ITALIANOS.—Resueltamente ambos reconocen que el enemigo les ataca con fuerzas superiores a las de ellos en infantería y tanques, poniendo además en acción una poderosa artillería y el arma aérea.

Y resueltamente ambos hablan de que la tenaz resistencia y el valor indomable de las tropas del Eje no permitieron «tampoco ayer» (esta frase es del italiano que acostumbra a decirnos lo que para él es agradable o desagradable con franca crudeza) al enemigo obtener resultados de sus reiterados y fuertes ataques.

El S. E. U. tiende con todo su esfuerzo, a que sea una realidad el punto 24 de la Falange; por eso ha creado la Bolsa del Libro.

DEMOS GUSTO A «JHON BULL» y esperemos noticias; pues el mapa que nosotros poseemos no registra hasta el momento en que escribimos—catorce horas del día—ningún avance esencial del anglosajón. Las posiciones conquistadas por el inglés no indican se haya venido abajo el dispositivo defensivo del Eje en su parte sustancial. Por tanto la guerra francamente maniobrera de gran amplitud—que sepamos oficialmente—no ha empezado. Tan es así que en el parte inglés se reconoce plenamente que el enemigo se «desplaza lentamente».

NOTICIAS EXTRAOFICIALES TODAS DE BERLIN.—En la batalla de Egipto, las tropas germano-italianas han adoptado una nueva táctica, la de la defensiva elástica, dice el enviado especial de la Oficina Internacional de Información. Durante toda la noche y la mañana del día de hoy la lucha ha continuado sin interrupción y con inusitada violencia—añade—, empleando los británicos grandes masas de infantería y carros de asalto norteamericanos, de los cuales perdieron por lo menos nueve del modelo ultrapesado. Los

Continúa en 4.ª página

Pilar Primo de Rivera en Barcelona

BARCELONA, 4.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegó esta mañana en el expreso de Madrid, acompañada de la regidora central de Educación Física. En el andén del apeadero de Gracia les aguardaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado del distrito séptimo en representación del Ayuntamiento y jerarquías de la Falange Femenina.

Más tarde fué a la Jefatura Provincial del Movimiento, y en el despacho del jefe provincial fué cumplimentada por los delegados y secretarios de los distintos servicios, con los que cambió impresiones. De allí marchó a la cripta de los Caídos, donde depositó una corona de laurel ante el altar de los héroes. El asesor religioso de la Sección Femenina rezó un responso por todos los Caídos. A las doce y cuarto, la delegada nacional de la Femenina salió en coche hacia San Sadurn de Noya.

En San Sadurn de Noya fué recibida por el alcalde y jefe local del Movimiento y otras personas. Acto

«La acción sin el pensamiento es pura barbarie», nos dijo José Antonio; por eso el S. E. U., junto a sus campos de deportes ha creado la Bolsa del Libro.

idad ilusoria es un grave riesgo para los esposos.»

El Pontífice ha citado en su discurso párrafos de las «Noches oscuras» de San Juan de la Cruz, y de las «Máximas», de La Rochefoucauld.—EFE.

Viaje del secretario de Estado, cardenal Maglione

ROMA, 4.—El cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione, ha salido para Nápoles, con objeto de visitar a su sobrino, herido de gravedad en un accidente de tranvía.—EFE.

seguido se procedió a la inauguración del edificio donde ha sido instalada la Escuela-Hogar de la Sección Femenina, en la que recibirán clases de planchado, labores, economía doméstica, corte y confección y cultura general 70 afiliadas.

A las cuatro de la tarde salió, con dirección a Villanueva y Geltrú, acompañada del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. La esperaban a la entrada de la ciudad el alcalde y jefe local del Movimiento. Acompañada de las jerarquías locales, Pilar Primo de Rivera se trasladó al local habilitado para Escuela de Hogar de la Sección Femenina que permitirá la enseñanza de 100 camaradas de la Sección Femenina y productoras. Una vez bendecido el local por el asesor religioso, Pilar Primo de Rivera inauguró las escuelas, que luego recorrió en unión de sus acompañantes. Seguidamente se dirigió al Fomento de Trabajo

De regreso a Barcelona, a las ocho de la noche presidió el acto de bendición e inauguración del Instituto de Cultura para la Mujer. En primer lugar, el asesor religioso padre Daniel Avellanosa, bendijo la capilla y el local del Instituto. Después el decano de la Facultad de la Facultad de Medicina, doctor Ramos Fernández, pronunció unas palabras para clausurar el curso de enfermeras visitadoras sociales de la Sección Femenina. Por último la delegada nacional entregó a las enfermeras que terminaron el curso los títulos correspondientes e inauguró un curso de jefas de grupo de la organización, en el que participan 110 camaradas, y dió lectura a la primera lección. Se cantó el «Cara al Sol», y se dieron los gritos de ritual por Pilar Primo de Rivera. Después, la delegada nacional y demás jerarquías visitaron las instalaciones y dependencias del edificio. (Cifra.)

Del Vaticano

Su Lantidad dirige la palabra a 4.000 fieles

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Su Santidad el Papa ha dirigido la palabra, en la audiencia llamada «de los miércoles», a 4.000 fieles reunidos en el Aula de las Bendiciones, entre los que se encontraban varios cientos de recién casados. El Pontífice se refirió a la clase de infideli-

dad que conduce a los cónyuges a compartir las ideas y opiniones de un extraño, comprometiendo así la armonía espiritual del matrimonio. El que se deja arrastrar por este sentimiento inconsciente de simpatía hacia otro—dijo Pío XII—, acaba por rechazar con desprecio e instinto de contradicción todo cuanto plena o dice su cónyuge. Esta fide-

Sección Religiosa

Día 6. Primer Viernes. — Santos Severo, ob., Félix, mrs.; Winoco ab.; Atico, Leonardo. cfs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Primer Viernes

Católicos: Día 5, Primer Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final. No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento».

Si l. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Novena de Animas

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, Semana Devota, y piadosos avilenses dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso. Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, sermón por el reverendo padre Anselmo de Santa Teresa, preces de la novena y responso cantado.

**

Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Benditas Animas celebra solemne novena. Por la tarde, a las siete, rosario, meditación, preces de la novena y responso final.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del **CUPON PRO CIEGOS**, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas e número 913.

Premiados con 250 los números 013; 113; 213; 313; 413; 513; 613; 713; 813

Sánchez Prieto

(MÉDICO)

(Plal-Vendrán-Silbi)

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a

UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 200

Con el fin de evitar una elevación indevida o caprichosa en los precios del corcho aglomerado para aislamientos tipo standard, teniendo en cuenta el precio de coste de fabricación y un beneficio suficientemente remunerado para fabricantes y distribuidores, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, de acuerdo con el informe del Sindicato Nacional de la Madera y del Corcho, ha tenido a bien disponer que los precios del corcho aglomerado para estos aislamientos sean los siguientes:

Precios a distribuidores, agentes o representantes, depositarios, a granel y en fábrica, por metro cuadrado y pulgada de grueso, 7'50 pesetas.

Precio al público, iguales estado y medida, referido a fábrica, 8'30 pesetas.

Los precios en ambos casos correspondientes a gruesos superiores a una pulgada, serán proporcionales a los espesores o calibres, tomando como base los señalados para el de una pulgada de espesor.

Cuando el corcho se sirva empaquetado, los indicados precios experimentarán un recargo de 0'90 pesetas por metro cuadrado y pulgada de grueso, y proporcionalmente a éste para los calibres superiores.

Circular núm. 201

Precios de la carne

Teniendo en cuenta lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 31 de Octubre de 1941 y hasta tanto no entren en vigor los nuevos precios para las carnes, regirán los siguientes a partir de 1.º de Noviembre, quedando por tanto rectificada la Circular núm. 303.

Vacuno mayor

Kilogramo canal, 6'60 pesetas.
Clase extra, 12'00 pesetas kilo.
Clase 1.ª sin hueso, 10'90.
Clase 2.ª sin hueso, 6'75.
Sebo, 4'20.
Hueso blanco, 1'35.
Hueso rojo, 0'75.

Vacuno menor

Kilogramo canal, 7'26 pesetas.
Clase extra, 13'15 pesetas kilo.
Clase 1.ª sin hueso, 12'45.
Clase 2.ª sin hueso, 7'30.
Sebo, 4'20.
Huesos, 1'25.

Cabrio mayor

Kilogramo canal, 4'65 pesetas.
Chuletas, 6'85 pesetas kilo.
Pierna y paletilla, 6'10.
Falda y pescuezo, 2'65.

Cabrio menor

Kilogramo canal, 5'81 pesetas.
Chuletas, 9'65 pesetas kilo.
Pierna y paletilla, 6'60.
Falda y pescuezo, 3'45.

Lanar mayor

Kilogramo canal, 4'88 pesetas.
Chuletas, 7'15 pesetas kilo.
Pierna y paletilla, 6'35.
Falda y pescuezo, 2'75.

Lanar menor

Kilogramo en canal 5'54 pesetas.
Chuletas, 9'05 pesetas kilo.
Pierna y paletilla, 6'40.
Falda y pescuezo, 3'20.

Ganado de cerda

Kilogramo canal 6'80 pesetas.
Solomillo, 19,25 pesetas kilo.
Lomo limpio, 17'60.
Riñones, 13'60.
Sesada, 2'40.
Lengua, 12'50.
Magro, 12'30.

Grasas

Tocino, 5'65 pesetas kilo.
Manteca, 7'50.
Gordura morcillo, 8'55.

Menudos

Costillas descarnadas, 5,80 pesetas kilo.
Espinazo, 4'70.
Pies y codillo, 6'80.
Huesos blancos, 5'80.
Huesos cabeza, 0'95.
Pestorejo, 6'10.

Los anteriores precios se entienden de venta al público a los cuales se incrementarán los arbitrios municipales que serán a cargo de éste.

Para el ganado lechal regirán los mismos precios que establece la circular núm. 295.

Subsiste la clasificación establecida para las carnes de ganado vacuno y de cerda en el artículo 5.º de la circular núm. 139.

Circular número 202

El «Boletín Oficial del Estado» número 283, de 10 del pasado octubre, publica un anuncio de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes anulando setecientos certificados de baja de cartillas familiares correspondientes a la provincia de Tarragona comprensivos de los números 25 301 al 26 000.

Las Delegaciones locales dependientes de esta Provincial, tendrán muy presente, caso de ser presentados algún certificado de los señalados, de recoger el mismo e instruir las oportunas diligencias en averiguación de las causas o condiciones en que lo obtuvo, remitiendo el resultado de las mismas a esta Delegación para su curso.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

Caja de Compensación de Almacenistas de Coloniales

AVILA

Muy próximo a dar por finalizadas sus operaciones esta Caja, en virtud de la nueva que se crea, dependiente de la Junta Provincial de Precios, se pone en conocimiento de los señores Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos de esta provincia que, hasta el próximo día 20 del actual, tienen de plazo para efectuar todas las liquidaciones que tengan pendientes por los artículos de racionamiento transportados a sus respectivas localidades y que hayan sido retirados de los almacenes hasta el día 6 de los corrientes, inclusive.

Transcurrido el plazo indicado, no podrá satisfacerse ninguna cantidad, perdiendo el derecho de su percepción.

La Comisión.

LICORES

Arvik (LA CORUÑA)

TIENE VACANTE agencia a comisión esta provincia. Indítil solicitad sin ser agente comercial matriculado y buenas referencias.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de telas y otros géneros en condiciones ilegales de venta al público ha sido sancionado el vecino de Madrid, Benito Montuenga Mesadíos, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de telas y tejidos en condiciones ilegales de venta al público ha sido sancionado el vecino de Madrid, Vicente Gutiérrez Sánchez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía, de aceites, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Ana Nadal y Marcelina Rivillo con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía, de garbanzos y harina, han sido sancionadas las vecinas de Madrid Eusebia Sánchez y Pilar Rubio, con multa de mil pesetas a cada una prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de artículos intervenidos han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Petra Dávila, Anita Salvador y Pilar Rodríguez, con multa de mil pesetas a cada una prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de cereales ha sido sancionado el vecino de Villafra de la Sierra, Longinos Gutiérrez Jiménez con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de judías, ha sido sancionada la vecina de Madrid Rosa Ortega García, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de artículos intervenidos, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Narcisca Bardera García y Auñición Sánchez Díez, con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por adquisición ilegal de neumáticos, y no figurar los mismos en la cartilla de suministro, ha sido sancionado el vecino de Valencia, Santos Yeberes, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por sacrificio de ganado de abastos sin autorización, ha sido sancionado el vecino de El Losar del Barco, Celso Blázquez Moreno, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte de telas en condiciones ilegales, y para su reventa a precios abusivos, han sido sancionadas las vecinas de Candeleda, Cirila Arribas Corral y Alejandra Her-

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

[Teléfono 25.083.

nández Galán, con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los géneros de tejidos que transportaban a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de cereales y leguminosas a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Maello, Lorenzo y Pascual Muñoz García, con multa de tres mil pesetas respectivamente, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso al primero de una fanega de cebada a la que se ha dado el destino legal.

—Por carecer de cartilla de suministro de neumáticos, ha sido sancionado el vecino de Barco de Avilés Dionisio López Torres, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de harina y pan han sido sancionados los vecinos de Madrid Julia Gómez Veguillas y Luis Fernández Sánchez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de garbanzos, harina y cebada, han sido sancionados los vecinos de Chafie (Segovia) Emilio Fernández de Villegas, Mariano Sánchez Barro, Narciso del Río Sánchez y Basilio García del Río, con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por sacrificio y adquisición de ovejas sin autorización, ha sido sancionado el vecino de Martiherrero, Modesto Moreno Herráez, con multa de dos mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de cereales ha sido sancionado el vecino de Villafra de la Sierra, Longinos Gutiérrez Jiménez con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Generales, Jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación núm. 5.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídale enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

Venta de heno

Se vende de seis a siete mil arrobas de heno, en Poyales del Hoyo. Para tratar con don Pedro de Pablo Duque, en Arenas de San Pedro

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Pero todavía no hay peligro

Un profesor de Chicago predice que dentro de mil quinientos años la indicada población será inundada por el lago Michigan. La población se va paulatinamente inundando a razón de nueve pulgadas por siglo.

Las potentadas chinas

Las señoras de alta alcurnia de China usan los dedos más lujosos que puede imaginarse, estando algunos de ellos formados de una perla orlada de gran tamaño y orlados otros con grabados cincelados en oro de los más extraños y caprichosos dibujos que han producido la fecunda imaginación de los hijos del sol.

Generalmente se usa una cajita de madreperla para guardar estas joyas y son muchas las damas que con el dedal guardan unas tijeras de oro o plata no menos bien cinceladas, y algunas hasta con piedras preciosas.

La reina de Siam tiene un dedal que le fué regalado por su augusto esposo. Tiene la forma de un corazón y es de oro con piedras preciosas incrustadas en el oro, formando el nombre de la reina y la fecha de su matrimonio.

Pesa este dedal cien gramos y está evaluado en 125.000 pesetas.

El precio de una uña

Se cuenta que Paderewski no pudo dar un concierto en Filadelfia, porque el día anterior se le había roto la uña del dedo índice de la mano derecha.

Este accidente, que para la mayoría de las personas y hasta para cualquier pianista, hubiera revestido poca o ninguna importancia, le valió, al insigne artista, que tiene un contrato para riesgos como éste, la cantidad de veinticinco mil pesetas.

La antigüedad de la lotería

En España conócese desde tiempos lejanos el juego de la lotería, habiéndose usado el sistema de ambos, terna, cuaterna y quínterna.

El rey don Carlos III en la Ley de 30 de septiembre del año 1763 autorizó al Estado para constituir a cargo suyo dicho juego.

Las Cortes constituidas en Cádiz el 13 de noviembre de 1811 abolieron el sistema que se usaba designando para sustituirlo el moderno, pero a pesar de todo se siguió usando el antiguo hasta que, por fin, en os presupuestos de mayo de 1868 se suprimió radicalmente empezando a regir desde el primer sorteo el sistema que hoy se usa.

El lujo póstumo

A tal punto llega el lujo en las coronas fúnebres que representan éstas a veces una cantidad considerable que se deposita encima de las tumbas o féretros de una persona importante.

Recientemente ha fallecido uno de los más importantes directores de escena norteamericanos, y las coronas que cubrían su féretro importaron 40.000 dólares y una sola de ellas enviada por un íntimo amigo valía la friolera de 10.000 dólares.

Más antiguamente, en el entierro del Duque de Leighton, pudieron admirarse coronas magníficas que costaron más de 125.000 francos y doble cantidad se pagó por las coronas y flores dedicadas a la memoria del Duque de Clarence.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS

VITAN

Duros combates en el sector de Terek

En Stalingrado es cercado un grupo rojo

Gran Cuartel General del Fuhrer, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Prosiguen los encarnizados combates en el sector del Terek, en el Cáucaso. La aviación ha bombardeado con eficacia el puerto Tuapse. En Stalingrado prosiguen las operaciones de limpieza. Un grupo enemigo que ofrecía resistencia ha sido cercado. Los contraataques soviéticos han fracasado. Los aviones de bombardeo en picado de la aviación alemana han atacado las concentraciones de tropas al oeste de la curva del Volga. El enemigo ha perdido un cañonero al intentar inútilmente, desembarcar al norte de Stalingrado. Las tropas húngaras han rechazado los intentos soviéticos al atravesar el Don y han derrotado a los soviets en combates locales. En combate encarnizado cuerpo a cuerpo ha sido aniquilado un grupo de combate soviético. Dos remolcadores y un mercante han sido hundidos por los aviones alemanes en el lago Ladoga. EFE.

Batalla en Tuapse

BERLIN, 4.—La batalla ha continuado con dureza en el sector de Tuapse durante toda la jornada de ayer. Las tropas alemanas y aliadas, en operaciones alternativas de ataque o defensa, han alcanzado todos sus objetivos. El puerto de Tuapse ha sido bombardeado una vez más con buen resultado, por la aviación alemana.

Al este de Alaguir, las tropas alemanas siguen progresando, a pesar de la tenaz resistencia de los bolcheviques. Los aviones de la Luftwaffe lograron dispersar a columnas soviéticas en la carretera de Georgia.—EFE.

HELSINKI, 4.—Comunicado militar finlandés:

«Han fracasado, frente al fuego de nuestros soldados, las tentativas del enemigo para pasar por dos

SE ADMITEN 900 ovejas para pastar en buena hierva.—Dehesa Robledosa, junto al Tietar.—Razón: Martín Jiménez, en Solana del Río-almir (Avila).

TINTA SAMAS

puntos el Swir, en la parte occidental del istmo de Aunus, por medio de lanchas. Más al este, formaciones enemigas y elementos de reconocimiento, que trataban de operar ante nuestras posiciones, han sido rechazados. Al sur del frente oriental, fué también rechazado un débil ataque de una formación enemiga. En el resto del frente reina la actividad acostumbrada de reconocimiento. En el frente marítimo y aéreo, nada que señalar.—EFE.

BERLIN, 4.—Desde San Petersburgo al Don las tropas alemanas han obtenido éxitos, en el curso de combates locales, durante la jornada de ayer. En el sector del Don, y aprovechando la niebla matinal, las tropas húngaras atravesaron el río en botes neumáticos y rompiendo los obstáculos colocados por los bolcheviques en la margen izquierda hicieron saltar en el aire los refugios bolcheviques, de los que fueron destruidos 38 en total. Ochenta bolcheviques quedaron muertos sobre el campo de batalla. Las tropas húngaras regresaron a sus posiciones de partida con 39 prisioneros.

Al sudeste del lago limen, un destacamento alemán que ha estado aislado durante medio mes, ha sido liberado. En los encuentros registrados con este motivo los soviets han tenido 450 muertos.—EFE.

Impetuoso avance alemán en el Cáucaso

BERLIN, 4.—Se informa a primera hora de la tarde, en un círculo militar, que en el frente del Cáucaso las tropas alemanas han efectuado nuevos avances. El ataque alemán, que prosigue incesante, se ha calificado de «impetuoso». El tiempo es favorable.

Las tropas de montaña han conquistado una nueva zona próxima al puerto de Tuapse, en el mar Negro. Los soviets penetraron tres veces por este sector en las líneas alemanas, pero en encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo fueron rechazados.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

En el sector del Terek siguen dominando las formaciones blindadas alemanas que avanzan irresistiblemente hacia el este. No se dan detalles de los objetivos próximos de esta operación.—EFE.

Fracasa un intento soviético en el Cáucaso

BERLIN, 4.—Por vez primera se ha aludido hoy en Berlín a un intento de los soviets de amenazar el flanco del frente alemán del Cáucaso, atacando desde la estepa de los camulos hacia el sur.

Dicha estepa es el territorio situado entre el bajo Volga y el bajo Terek, casi inhabitado, cuyo territorio no ha representado ningún papel en las operaciones anteriores.

El avance soviético desde esta región hacia el Cáucaso «fué advertido a tiempo—se comunica autorizadamente—por la vigilancia alemana. Se rechazó con graves pérdidas para el enemigo».—EFE.

El plan soviético

BUCAREST, 4.—Parece ser que el plan de los agentes soviéticos para sublevar a los kurdos, venia siendo realizado desde hace varias semanas.

Los agentes desplegaron viva actividad entre los kurdos del Irak, que habitan en el norte de este país, entre Mossul y la frontera iraníana y turca.

La actividad de los agentes comenzó antes de la llegada de las tropas norteamericanas al próximo Oriente.—EFE.

Dos peligrosos comunistas detenidos en MADRID

MADRID.—Por funcionarios del Cuerpo General de Policía afectos a la Comisaría del distrito de Buenavista, han sido detenidos los comunistas Julián Villaseñor Toribio y Pilar Iglesias Marcos, matrimonio que tuvo una participación muy destacada en los sucesos ocurridos durante la revolución marxista.

Uno y otro se hallaban afiliados al partido comunista con anterioridad al año 1936 y al Socorro Rojo Internacional, para el que recaudaron fondos e hicieron propaganda. Formaron parte de las organizaciones clandestinas de acción y propaganda roja, dedicándose con anterioridad al glorioso Alzamiento nacional a pintar letreros subversivos y a colocar carteles y pasquines revolucionarios.

Intervinieron en numerosos asaltos, saqueos e incautaciones de edificios, así como en la detención de sus ocupantes.

Se destacaron por su actuación en las huelgas revolucionarias, y durante el periodo de guerra obligaron, bajo graves amenazas, a los dueños de los establecimientos a entregarles géneros y víveres de distinta naturaleza, entre ellos la de una carnicería de la calle del Maestro Bretón, de la que se llevaron varios corderos y cantidades en metálico.

Formaron parte de las brigadas especiales nocturnas y del control de carreteras, deteniendo a cuantas personas que por su aspecto e indumentaria les ofrecían sospecha, manifestando que los detenían porque «Ollan a cera».

Terminada lo que ellos llamaron la limpieza de la retaguardia, Julián

Autobuses con impulsión de gas de alumbrado

La escasez de carburante ha inducido a la técnica a alimentar los motores de autobuses con gas de alumbrado, en vez de gasolina o aceite Diesel. Las experiencias prácticas se reúnen desde luego en París, pero también en Alemania se están practicando en una medida cada vez mayor, experimentos y se proyectan construcciones al efecto. En vez de la comprimida y peligrosa toma de gas en botellas de acero, se prefiere desde hace poco llevar el gas sobre la marcha. Trátase pues en caso de un servicio de baja presión que requiere, es verdad una toma frecuente de esencia.

Los balones que contienen unos 20 metros cúbicos de gas se pueden colocar en un remolque o en el techo del vehículo en un vestimento o siendo de dos pisos el autobús, en el piso superior que entonces no servirá para viajeros, por supuesto. El radio de acción de estos autobuses es de 15 a 20 kilómetros y en consumo de gas de un metro cúbico por kilómetro, aproximadamente.

Dentro de la línea servida por el autobús, deben instalarse depósitos de gas de modo que los conductos de gas existentes se proveen en las calles de instalaciones de extracción.

Los peligros de este servicio, son evidentemente insignificantes, comparativamente al servicio con gas comprimido.

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado
Avisos: Delegación Hacienda

En la Francia libre actúan con gran intensidad los terroristas

Bombas en las casas, sabotajes en muchos sitios

VICHY, 4.—Oficialmente se comunica: «Bombas retardadas fueron colocadas en la noche del 1 al 2 de noviembre ante diversos establecimientos de algunas ciudades de la zona libre. Sólo se registraron ligeros daños materiales. Por el contrario, una fuerte explosión se produjo el día 2 en Limoges. De las investigaciones realizadas se desprende que la bomba hizo explosión prematuramente entre las manos de los individuos que se disponían a colocarla, los cuales se hallaban sentados en un banco situado en un lugar oscuro. La explosión produjo cuatro víctimas. El portador de la bomba quedó destrozado; uno de los presuntos cómplices fué trasladado al hospital en estado gravísimo; otro herido menos grave fué conducido hasta el hospital por unos desconocidos que se dieron a la fuga, y finalmente entre los heridos figura una muchacha que recibió un casco de metralla en

la cabeza. Por consiguiente los atentados no han tenido graves consecuencias, excepto para los autores, por lo que concierne al de Limoges. Sin embargo, ponen de manifiesto la voluntad de los elementos terroristas de perturbar el orden público, en complicidad con agentes extranjeros. En efecto, el resultado del examen de las bombas utilizadas en los atentados descubre que éstas son de procedencia extranjera.—EFE.

CLERMONT FERRAND, 4.—Las bombas colocadas en la noche del 1 al 2 de noviembre en la zona libre de Francia, fueron depositadas principalmente en Vichy, ante el local del Partido Popular francés en Clermont Ferrand, frente al edificio de la Legión tricolor y en la ciudad de Lyon.—EFE.

VICHY, 4.—En diversos puntos de la zona no ocupada se han realizado atentados, según las noticias que llegan esta mañana a Vichy. Cerca de Bron, y también en las inmediaciones de Vouls-Velin, han sido volados con dinamita dos postes de alta tensión. La línea quedó destruída en un gran trecho. Análogos actos de sabotaje se realizaron en el departamento de Esere. Asimismo se registraron atentados en Amagne. Tres bombas fueron colocadas cerca del edificio de la oficina del Partido Popular francés y en la oficina de Reclutamiento para los trabajadores franceses que desean trasladarse a Alemania. Otra bomba ha estallado en el comercio de un propietario que pertenece al Partido Popular. En el interior se registraron daños considerables.—EFE.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

Representantes

desea importante fábrica de productos químicos en esta provincia, muy conocedores y bien introducidos en el comercio de droguerías. Informes de primer orden. Dirigirse: Apartado Correos núm. 995. Madrid.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3;
Mecánicos competentes

ERNESTO GIMENEZ (S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

REPRESENTACION en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de **Papelera Guipuzcoana de Zicuñaga, S. A.**

Película transparente «ZICUFAN», Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc. Representante para Avila y su provincia José María García.—Tos ado, 5.

Ordenación de aceite para la campaña 1942-43

Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

En el «Boletín Oficial del Estado» se publica la circular número 338 de la Comisaría General relativa a la ordenación de aceite para esta campaña.

La intervención del aceite de oliva se efectuará por la Comisaría General a través de los productores almacenistas de origen, mayoristas distribuidores en destino y detallistas. La Comisaría General se servirá como instrumento de las Jefaturas provinciales agronómicas, del Sindicato Nacional del Olivo, de los alcaldes, de las C. N. S. locales y de las Hermandades de Labradores.

La campaña de recolección de aceituna se ajustará a las siguientes normas:

Ninguna aceituna podrá ser transportada ni molida fuera de la zona en que se produce; los productores comunicarán al alcalde, antes del 15 de noviembre, la almazara en la que han de entregar o ceder su cosecha de aceituna para la molturación, y los alcaldes remitirán a la Comisaría de Recursos de su zona, antes del 20 de noviembre, relación de todos los productores con indicación de la almazara escogida; los comisarios de Recursos podrán modificar los des-

tos de las aceitunas y decretar el cierre de algunas almazaras; el aceite producido en almazara o molino quedará intervenido por la Comisaría de Recursos, quedando sujeta su circulación a la guía reglamentaria; todo el aceite producido pasará a la fase de almacenamientos a través de los almacenistas de origen.

Los tipos de aceite que serán puestos a la venta serán el corriente hasta cinco grados y el refinado. Los precios a percibir por los almacenistas de origen sobre vagón realcencia y sobre muelle de embarque, serán: 385 pesetas los 100 kilos para aceite corriente y 410 pesetas la misma cantidad para el refinado. El derecho de reserva de aceite para propio consumo será concedido por los comisarios de recursos mediante la expedición de una tarjeta de productor.

Para el consumo, las provincias se clasificarán en exportadoras, alicbiés, deficitarias y carentes de aceite. Todos los productores de aceite de oliva presentarán en los Ayuntamientos respectivos, dentro de los cinco días primeros de cada mes, declaración jurada de sus existencias.

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consútenos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA Teléf. 369

LEA USTED

«El Diario de Avila»

En la iglesia parroquial de San Vicente han santificado esta mañana sus amores la bella señorita Asunción Casas de Frutos y el joven y activo policía de Tráfico, perteneciente a la plantilla de esta Capital, don Antonio Galán Hernández.

La novia realizaba su belleza con elegante traje negro de calle, y portaba en sus manos hermoso ramo de flores blancas.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el virtuoso coadjutor de dicha iglesia, don Antonio Alfin, y fueron apadrinados los contrayentes por don Maximino Gómez, tío del novio, y la distinguida señora doña Candelas Casas de Frutos, hermana de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Mariano de Santiago, don Andrés Serna, capitán de Infantería, y don José L. López Arana.

Después de la religiosa ceremonia los numerosos invitados, entre los que figuraban bellas y distinguidas señoritas, y los compañeros del novio, se trasladaron al domicilio de los padres de éste, donde fueron delicadamente obsequiados.

Los ya nuevos señores de Galán-Casas, a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas para Madrid, Zaragoza y otras poblaciones de España.

Petición de mano

Por el acreditado industrial y ganadero de Sotalvo, don Higinio Hernández Hernández, y esposa, y para su hijo don Manuel, ha sido pedida a don José Rey, funcionario jubilado de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, y esposa, la mano de su simpática hija Angelita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

Operada

En el Sanatorio de San Luis de los Franceses, de Madrid, y por el eminente doctor Parache, ayudado por los reputados doctores Pumarino y Jiménez Martín, le ha sido practicada delicada y difícil operación quirúrgica a la distinguida señora de don Rafael Gómez Maroto (nacida Adela Montero), la que sigue en estado satisfactorio.

Deseamos su total restablecimiento.

Viajeros

Han salido: Para Madrid los excelentísimos señores marqueses de Arenas y sus hijos los señores de Silveira; don Isidro González Soto y distinguida señora e hija Maruja.

Testimonio de gratitud

Los señores hijos y demás distinguida familia de la Excm. señora Condesa de Castillo de Vera (que en paz descanse), fallecida hace unos días en la Dehesa de Zurra, le quedan muy reconocidos a cuantas personas se interesaron durante el curso de su enfermedad y les acompañaron y testimoniaron su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicha señora.

Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL
SAN ROQUE, 4

SE VENDE la Venta de San Vicente situada a tres kilómetros de Avila. Para tratar, con Ignacio Delgado. (Burgohondo).

SE ALQUILA una casa Plazuela San Nicolás núm. 14. Razón en la misma.

Compra DE ALHAJAS Y BRILLANTES DE POCO Y MUCHO VALOR

Oro, plata, platino y brillantes Desde el 1 al 5 de Noviembre en EL HOTEL ROMA

NOTA.—Avisando se pasará a domicilio.

Dos mil quinientos estudiantes beneficiados el pasado curso son una prueba de la labor del S. E. U. por medio de la Bolsa del Libro.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 6, 7 y 9, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento (familiares y colectivas), de esta capital, dos kilos de patatas al precio de 1'70 pesetas ración y contra corte del cupón núm. 2.

Así mismo y durante los días 7, 9 y 10, se suministrará los artículos siguientes:

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración, cupón número 2 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración, cupón número 2 de este artículo.

Jabón.—Doscientos cincuenta gramos aproximados, al precio de 0'70 pesetas ración, cupón núm. 2 de varios.

Lentejas.—Doscientos gramos, al precio de 0'50 pesetas ración, cupón núm. 2 de legumbres.

Se advierte a los industriales-detalistas, que las liquidaciones de estos cupones deberán obrar en esta Delegación antes del día 12.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

Los pobres niños de AVILA

Ha comenzado el invierno. En las Escuelas tienen frío los niños de Avila. La Escuela que debiera ser para ellos un invernadero... El frío invernal no puede apagar el calor de los entusiasmos de un Magisterio digno de su misión; pero—preocupados los niños en calentarse las manos o los pies con un continuo movimiento—las enseñanzas del maestro se helarán en el ambiente.

Tienen las Escuelas nacionales adjudicada su partida correspondiente de carbón, pero la consignación de que para efectos de calefacción disponen las Escuelas es tan exigua que a veces, confundida con la consignación para el resto del material fungible, no alcanza en total a cubrir los gastos que la compra de lapiceros, papel y tiza ocasionan.

La consignación para material es, aumentada para maestros 200 pesetas este año y el material... Es un deber de conciencia el preocuparse de los pobres niños de Avila, que son «nuestros» hijos.

Martín Arévalo.

Nota de la Alcaldía

Desconociéndose el actual paradero de José Hernández, que tuvo su domicilio en Carretera de la Estación, número 1, se interesa su presencia o de un familiar o conocido, en el despacho de esta Alcaldía, para resolver asunto que le interesa.

Registro Civil

Día 5 de noviembre.

Matrimonio: Antonio Galán Hernández con Asunción Casas de Frutos, en San Vicente.

Nacimiento: María de las Merces del Casado Arroyo (Magana, 3.)

PERDIDA de un paraguas, recuerdo de familia, en la tienda de Comestibles «La Favorita», calle de San Millán, donde puede entregarse gratificándose su devolución con cien pesetas.

EXTRAVIO llave y llavero pequeño en las proximidades calle Generalísimo a Duque de Alba. Se gratificará su devolución en esta Administración.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Razón: Tomás López, en Cabezas del Pozo (Avila).

SE VENDE mesa comedor, coche y silla niño. Zurraquín, 1, 3.º.

A los 12 días de la ofensiva anglosajona en Egipto

(Viene de la 1.ª página)

ingleses consiguieron ligeros avances en distintos sectores del frente. La Aviación del Eje concentró sus ataques contra las columnas de abastecimiento de petróleo de los aliados.

Como dato curioso —dice al terminar— hay que señalar el gran número de barcos de guerra concentrados en la rada de Gibraltar. En efecto, allí se encuentran desde hace varios días, los portaaviones «Furious» y «Argus» y otro de tipo desconocido, seis cruceros, un crucero auxiliar, 26 contratorpederos, cuatro submarinos y un monitor. A esto hay que añadir dos grandes transportes, 26 mercantes y doce petroleros.

ALEMANIA NO SIENTE PREOCUPACION.—En el aspecto militar, la expectación giró alrededor de las luchas en Africa. Los centros competentes de la capital del Reich no muestran preocupación alguna. La alusión a la intervención de un enorme número de tanques ingleses fué contestada con la afirmación de que con tal número de carros blindados están previstas irrupciones locales. Mientras no se esboza un éxito operativo británico, se hace constar no existe motivo de preocupación y en realidad hasta ahora los ingleses no han obtenido éxitos de esta índole.

CONFIANZA EN ROMMEL.—

«Hasta ahora el mariscal Rommel domina la situación y puede tomar la iniciativa si lo estima necesario», se ha declarado esta noche en los

centros militares al comentar la situación en el Norte de Africa. Dichos centros añaden que los británicos han fracasado en sus intentos de penetrar en las posiciones germano-italianas. Los carros perdidos por las tropas del general Alexander se cal-

culan en 500. Las unidades austriacas, griegas y degaullistas sufrieron el mayor porcentaje de bajas.

El ataque de ayer, se dice en los referidos centros, ha sido el más importante de cuantos hasta la fecha efectuaron los ingleses en el curso

de la presente ofensiva. Durante las veinticuatro horas últimas, el empuje de los carros británicos contra el ala Norte del Eje se ha descompuesto en combates aislados, que sirven para probar la superioridad de las armas antitanques alemanas.

Continúa la batalla de Egipto en todo el frente

Las tropas germano-italianas oponen tenaz resistencia al enemigo, habiéndose retirado en algunos sectores a posiciones previstas

Acción submarina alemana

BERLIN.—Los submarinos alemanes han causado al enemigo nuevas pérdidas en aguas del Océano Glacial Ártico y de la isla de Madagascar. En el Atlántico septentrional los restos de un convoy que se dirigía a Inglaterra con viveres y municiones fueron alcanzados de nuevo añadiéndose al hundimiento anterior de diez y seis barcos otros seis barcos más. Otros submarinos han hundido veinte buques en el Ártico, Atlántico Norte, cerca de San Juan y al sur de Madagascar, con un total desplazamiento de 168.000 toneladas.—EFE.

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Fñhrer.

El S. E. U. con su Bolsa del Libro, hace realidad un postulado de justicia nacional-sindicalista.

El Alto Mando alemán comunica que al oeste del Cáucaso nuestras tropas se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas. Varios barcos han sido hundidos en el puerto de Tuapse. Bombardeados los objetivos entre los ríos Kuma y Terek. En Stalingrado fueron rechazadas las fuerzas de choque enemigas. Entre los días 10 y 31 de octubre han sido destruidos seiscientos quince aviones enemigos.

La batalla de Egipto continúa, en todo el frente, oponiendo las tropas germano-italianas la más tenaz resistencia a los ataques del enemigo en masa.

En algunos sectores las tropas del Eje se han retirado a posiciones previstas. La aviación atacó las concentraciones británicas blindadas. Un mercante ha sido hundido con un desplazamiento de siete mil toneladas.—EFE.

Comunicado egipcio

El comunicado del Cuartel del conjunto de tropas que forman las

líneas inglesas da cuenta de que el octavo Ejército avanzó en todo el frente. Al sur señala que el enemigo se mantiene en algunas posiciones. La línea de antitanques se retira ante los ataques de nuestras masas blindadas. La actividad aérea del adversario se limitó a intentos de interceptación.—EFE.

Otro comunicado de El Cairo

Oficialmente se anuncia que las tropas italianas han pedido un armisticio para enterrar a sus muertos.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—Continuaron ayer los combates en el desierto entre El Alamein y Fucca, habiéndose retirado nuestras tropas a nuevas posiciones. Las pérdidas enemigas son fuertes. Nuestras propias pérdidas son graves. Las incursiones aéreas contra Tobruk y Bengasi han causado sensibles daños. Se registran muertos entre la población civil.—EFE.

Actualidad Española

Un sable de honor al ministro del Ejército

MADRID.—Ayer celebró su fiesta onomástica el ministro del Ejército, general don Carlos Asensio, que con este motivo ha sufrido innumerables felicitaciones.

Por la tarde, sus compañeros de promoción han hecho entrega con sencilla solemnidad, de un hermoso sable de honor, regalo de sus camaradas de Academia. El acto, dentro de la mayor intimidad, se ha celebrado en el despacho del ministro.—(Cifra).

Toma posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Cádiz

CADIZ, 4.—Procedente de Madrid y Sevilla ha llegado el nuevo gobernador civil de la provincia, don Julio Pérez y Pérez, teniente coronel de la Guardia Civil, el cual se posesionó seguidamente de su cargo. A Sevilla acudió para recibirle el presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento. El nuevo gobernador ha cumplimentado el nuncio apostólico, llegado para asistir a los actos conmemorativos de las bodas de oro del colegio de San Felipe Neri, de los Padres marianistas. Después estuvo en la Jefatura Provincial del Movimiento, donde recibió a todos los jefes y delegados de servicio.—(Cifra).

Un piloto de la escuadrilla de Morato condecorado con la Cruz del Mérito de la Orden del Águila Alemana

VIGO, 4.—El Gobierno alemán ha concedido el diploma y la Cruz del Mérito de la Orden del Águila Alemana con España al teniente piloto de complemento de Aviación de caza, Darío Acuña Lagos, por méritos contraídos durante la Cruzada.

Contra los que se ceban en la necesidad del estudio, millares de libros repartidos gratuitamente atestiguan nuestro espíritu de superación.

zada española, como combatiente del grupo del glorioso García Morato.—(Cifra).

Los Pósitos de Murcia intervienen en las ventas de pescado del litoral

MURCIA, 4.—Los Pósitos de Pescadores han empezado hoy a intervenir en todas las ventas que se efectúan en las pescaderías del litoral; ellos extienden las guías de ruta a los pescadores de estas playas y sancionan a los que contravengan las rutas marcadas. Ha quedado prohibida la venta de pescado a los vendedores ambulantes, sin control alguno; pero los Pósitos establecerán distintos lugares para estas ventas, bajo una estrecha vigilancia.

Es obligación de todos los pescadores afiliarse a los Pósitos, quienes serán los encargados directos de todo cuanto se relacione con asuntos de pesca.—(Cifra).

Clausura del IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz

El Primado de España inaugura esta noche un ciclo de conferencias sobre nuestro Excelso Doctor, en la Academia de Jurisprudencia

MADRID.—A las ocho de la noche de hoy en la Academia de Jurisprudencia el señor Arzobispo de Toledo, Primado de España, inaugu-

Jornadas prácticas de Administración Local

MADRID.—Se han inaugurado las jornadas prácticas de Administración Local en el domicilio social de la Sociedad Económica Matritense. Asistió al acto el excelentísimo señor gobernador civil, acompañado del primer teniente de alcalde y del señor Gascón y María. El gobernador civil dirigió la palabra a los asistentes al acto, declarando inauguradas dichas interesantes Tareas Prácticas de Administración Local.—(Cifra.)



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se



oro débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

PASTOS se arriendan en el Barraco, para trescientas ovejas, por 7 meses, para tratar con Landelino Sánchez, en dicho Barraco.

EDICTO

Don Victor Alonso Andrés, juez de primera instancia interino de esta ciudad de Avila y su partido.

Hago saber: Que en este Juzgado se sigue expediente en concepto de pobre, a instancia de don Nicolás Pérez de la Vía, vecino de Navarredondilla, sobre declaración de la ausencia legal de su hermano don Agapito Pérez de la Vía, que se ausentó para América hace unos diez y seis años, sin que desde hace unos ocho años, se tengan noticias del mismo.

Y para su publicación con intervalos de quince días, a los efectos del artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido el presente edicto en Avila a diez de octubre de mil novecientos cuarenta y dos. El juez, Victor Alonso.—El secretario, Antonio Sánchez.

POMPAS FÚNEBRES «EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández, Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Vicesecretaría de Educación Popular

Por medio de la presente nota, hago saber que las oficinas de esta Delegación Provincial quedan instaladas en la calle Duque de Alba número 10, bajo derecha.